

Contrôle continu Analyse complexe 1

Admission

1. a) f est continue, donc $f(z) = \lim_{n \rightarrow \infty} f(\frac{z}{n})$

$= \lim_{n \rightarrow \infty} e^{-n} = 0$

b) Il suffit de prendre $n > \frac{1}{r}$, $f(\frac{z}{n}) = e^{-n} \neq 0$

et $\frac{1}{n} \in D(0, r)$

c) Si on avait $a_k = 0, \forall k \in \mathbb{N}$,

alors il existe r tq. $f(z) = 0 \forall z \in D(0, r)$

ce qui est faux d'après b).

d) $f(z) = \sum_{k \geq k_0} a_k z^k = a_{k_0} z^{k_0} \sum_{k \geq k_0} \frac{a_k}{a_{k_0}} z^{k-k_0}$

puisque $a_{k_0} \neq 0$.

$\frac{f(z)}{a_{k_0} z^{k_0}} = 1 + \sum_{k \geq k_0+1} \frac{a_k}{a_{k_0}} z^{k-k_0}$

C'est une série uniformément convergente sur $\overline{D(0, r)}$

pour r assez petit, donc $\lim_{z \rightarrow 0} \frac{f(z)}{a_{k_0} z^{k_0}} = 1 + 0 = 1$.

e) En particulier on peut appliquer le

résultat de d) à $z = \frac{1}{n} \rightarrow 0$

donc $1 = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{f(\frac{1}{n})}{a_{k_0} (\frac{1}{n})^{k_0}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n (\frac{1}{n})^n}{a_{k_0} (\frac{1}{n})^{k_0}} = 0$

Contradiction!

2. a) puisque $\text{Re}g(z) = 0$ pour tout $z \in \mathbb{R}$,

$\frac{\partial}{\partial x} (\text{Re}g)(z) = 0$ donc $\frac{\partial}{\partial y} (\text{Im}g)(z) = 0$.

De même $\frac{\partial}{\partial x} (\text{Im}g)(z) = -\frac{\partial}{\partial y} (\text{Re}g)(z) = 0$.

Donc la fonction $\text{Im}g$ est constante.

Mais alors $g = \text{Re}g + i \text{Im}g = i \text{Im}g$ est constante.

②

2 b) $\operatorname{Re} g(z) = \frac{1}{2} (g(z) + \overline{g(z)}) = \frac{1}{2} \left(\frac{f(z)-1}{f(z)+1} + \frac{f(z)+1}{f(z)-1} \right) = \frac{1}{2} \left(\frac{1-f(z)}{1+f(z)} + \frac{1+f(z)}{1-f(z)} \right)$

$= \frac{1}{2} \left(\frac{f(z)-1}{f(z)+1} + \frac{f(z)+1}{f(z)-1} \right) + \frac{1}{2} \left(\frac{f(z)+1}{f(z)-1} + \frac{1-f(z)}{1+f(z)} \right)$

c) la fonction $g = \frac{f+1}{f-1}$ est constante ~~après~~ après a , b (car f C-derivable) $\operatorname{Re} g = 0$ (car f C-derivable) $\Rightarrow g$ C-derivable, $\operatorname{Re} g(z) = 0$ donc $f(z) (g(z)+1) = f(z) - 1$, donc $f(z) (g(z)-1) = -1 - g(z)$

Or de plus $g(z) \neq 1, \forall z$, donc $f(z) = \frac{1+g(z)}{1-g(z)}$ est constante aussi.

3) avec la formule de Cauchy :

$\forall R > 0, f(a) = \frac{1}{2\pi i} \int_{\gamma_R} f(z) dz = \frac{1}{2\pi i} \int_0^{2\pi} f(a + R e^{i\theta}) d\theta$

Soit $\varepsilon > 0$, alors $\exists R > 0$ tel que $|z| \geq R \Rightarrow |f(z)| \leq \varepsilon$.

Prenons $R_1 > |a| + R$, alors $|a + R_1 e^{i\theta}| \geq |R_1 e^{i\theta}| - |a| \geq R$.

Donc $\left| \int_0^{2\pi} f(a + R_1 e^{i\theta}) d\theta \right| \leq 2\pi \cdot \varepsilon$, et $|f(a)| \leq \varepsilon$. Or $\forall \varepsilon > 0, f(a) = 0$.

avec les inégalités de Cauchy = $\forall k \geq 0$,

$|f^{(k)}(a)| \leq \frac{1}{2\pi} \int_{\gamma_{R_1}} \frac{|f(z)|}{|z|^{k+1}} |dz| \leq \frac{1}{2\pi} \frac{2\pi R_1 \varepsilon}{R_1^{k+1}} = \frac{\varepsilon}{R_1^k}$

car $f^{(k)}(a) = 0, \forall k$. Or $f(z) = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{f^{(k)}(a)}{k!} z^k = 0$

donc un voisinage de 0, donc dans \mathbb{C} tout entier (pas isolé) $\Rightarrow f \equiv 0$